

武进区:奏响义务教育优质均衡发展“新强音”

提标准 寻路径 求质量

■本报记者 许愿
本报通讯员 王新甜 图文报道

推进义务教育优质均衡发展是推进教育优先发展的战略需要。武进教育始终坚持把义务教育优质均衡发展作为全局高质量发展的重中之重,办好人民满意的教育。

厚植办学内涵 提高优质均衡发展水平

近日,武进区4所“新优质学校”均成功立项常州市基础教育高品质项目。四所来自不同乡镇、办学各有特色的学校以优质均衡发展为动力,呈现出了武进城乡教育发展的蓬勃之姿。“从2007年武进开启的集团化办学‘1.0’版本到现在的‘3.0’版本,架构起了区域教育全方位辐射与互动新格局。”武进区教育局副局长庄骅介绍,武进区在推进集团化办学方面做得早、推进好,是武进深化改革的重要名片,也被常州市作为先进经验进行推广。近一年,武进新增常州市新优质学校4所,共30所学校获评常州市集团化办学先进集体。

与此同时,武进区持续推进“吾有优师”行动,强招引、强培育、强保障,逐步组建71个“三名工作室”。江苏省“人民教育家培养对象”、正高级教师庄惠芬说:“武进区为优秀教师的培养提供了许多有利条件,定项目、组团队、深研究,一批又一批的教师快速成长起来。我就是在武进区教师梯队建设平台上成长起来的,也希望我的名师工作室能为区域教师队伍建设作出贡献。”截至目前,武进区教育人才队伍建设水平位于全市第一方阵;8个中小学体育市队落户武进,获“全省县(市、区)人才输送奖”第一名;“武进毅行”“最美



毕业季”“幼小衔接”等成为区域五育特色品牌。

探索改革创新 优化优质均衡发展路径

在2024年“全国中小学信息技术创新与实践大赛”中,武进区湖塘实验中学初二(4)班张旖桐的3D智能社区作品荣获全国一等奖。“我们学校的课后服务课程非常丰富,我参加的是学校的创客社团。我利用自己所学的知识,设计了两款作品,将所学运用到实际的感觉真好!”张旖桐自豪地说。目前,武进区中小学生学习课后服务的比例达96.7%、满意率达99.66%;3所中小学获评全国首批中小学科学教育实验校;率先成立常州市首个大中小学科学教育一体化建设联盟,实现了科学教育创新育人的学段贯通。

2024年,武进区申报的《数字赋能:城乡一体化视域下“智慧云教研”的区域实践》入选江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目,展现全区在探索信息化赋能区域优质均衡发展方面的努力。全区现有省、市“数字化学习试点学校”30多所,并以此为基础,面向全体学校辐射,依托平台开展区域互动教学研究等各类活动5000多场,有效推

动了全区教师信息化教学的深入应用。

搭建协同机制 提升优质均衡发展质量

《帮孩子打造一个稳定内核》《孩子发脾气时,请教会他们“好好生气”》《如何让孩子想赢又皮实》……武进教育公众号定时发布的专栏“吾老师来信”,围绕热点教育话题,为孩子和家长提供切实有效的沟通指导,目前已经持续了120期。近年来,武进区凝聚多方力量画好家庭教育同心圆,全力打造“吾有优学心家园”心理平台关爱学生,全省首个“心理健康和家庭教育”线上学习平台也落户于此,用户数达19.8万。同时,全区建立39个融合教育资源中心,满足支持特殊学生的教育需求。

充分发挥教育督导的利剑和导向作用,全区推动“教育社会化与社会教育化”,不断完善“三督导”工作体系,实现义务教育优质均衡发展热点问题全追踪、学校发展全参与、督导问责全覆盖,共同推动义务教育优质均衡发展。下一步,武进区将继续切实深化教育改革,不断提升教育品质,努力办好人民满意的教育,全力推动教育事业高质量发展。

明年1月5日起,铁路常州站实行新的列车运行图

新增旅客列车46列

本报讯(黄洁璐 季臻扬)明年1月5日0时起,全国铁路将实施2025年第一季度列车运行图,并结合沪苏湖等高铁新线开通,对既有客货列车开行方案进行优化调整。新图实施后,铁路常州站开行旅客列车达629列。

本次运行图调整后,铁路常州站新增旅客列车46列,其中常州站3列,武进站23列,金坛站20列。

新图中,铁路常州站调整旅客列车运行区段、车次44列。之前开行的上海—上海虹桥G8388次大环高铁,改上海南终到,且本次调图迎来了双向开行,上海南—上海虹桥G8387次停靠常州站,全程约1320公里。新图还借助沪苏湖高铁开通利好,推出了上海南—上海G8981/G8982次新环线高铁1对,分别停靠常州站、戚墅堰站,通过沪苏湖高铁、合杭高铁、宁安客专、沪宁高铁等4条线路进行串联,形成了长三角新环线铁路网,让毗邻城市与周边大城市间的人员流动更为紧密便捷,同时满足沿线城市旅客按需“分段乘坐”的实际需求。

此次调图,铁路常州站直属站新增两列始发车,运能得到进一步提升。其中,武进站开行始发车武进—南京南D5570次,武进站6:49发车,途经金坛站、句容站、江宁站,7:48到达南京站,全程运行时间仅需59分钟,方便了武进、金坛地区旅客往南京方向的早高峰通勤旅客。金坛站新增始发车金坛—温州北G8329次,金坛站17:36发车,经停武进、江阴、张家港、常熟、太仓、太仓南、上海虹桥、苏州南、湖州东、杭州西、义乌、磐安,22:38终到温州北站,全程旅时约5小时,填补了金坛站、武进站往温州方向列车的空白。

新图充分发挥了新开通的沪苏湖高铁通道能力,原来旅客到湖州站需要中转换乘,调图后,常州地区有8列直达湖州方向的动车组列车,最快约2小时可达。

铁路部门提醒,新图实施后,具体列车开行信息和服务资讯可通过铁路12306网站、客户端、微信等渠道查询,或关注车站发布的动态信息和公告,以便合理安排行程。

小编聊天 雾霾天开窗通风需有度

■庄奕

受正在东移南下的冷空气影响,今天我市最低气温将降至-2℃,早晨有薄冰,最高气温也将降到个位数,市民要注意防寒保暖。

冬季是雾霾天气出现最频繁的季节。降水可以有效地清洗大气中的颗粒物,使其沉降到地面,从而减少空气中的污染物。然

而近期雨水稀少,从全国来看,近10天的累积降水实况图中,大部分地区都是一片空白。就我市来说,未来一周也是以云系变化为主的少雨天气,不利于雾霾消散。

有雾霾时,市民早晚尽量不要开窗通风,最好等中午阳光充足、污染物较少的时间段开窗换气,可以将窗户打开一条缝,不让风直接吹进来,通风时间以每次半小时至一小时为宜。

市总工会获评全国职工主题阅读活动优秀组织单位

本报讯(常工宣 陆阳丽 秋冰)2024年全国工会职工书屋建设成果展示交流活动日前在浙江温州举行,现场发布了2024年全国工会职工书屋建设典型成果。常州市总工会获评全国职工主题阅读活动优秀组织单位,荣获25家优秀组织单位之一,也是江苏省唯一获评的地级市总工会。

今年以来,市总工会积极组织广大职工群众开展全民阅读活动,成功承办了第十五届“江苏职工读书月”活动,以读书强素质,以读书传文明,以读书筑梦想,全面推动职工读书有阵地、有内容、有活动、有品牌,初步形成了立体化、网络化、常态化的职工阅读学习体系,营造了全民阅读、共享发展的良好氛

围。

据统计,我市已建成全国职工书屋69家、省级职工书屋151家、市级职工书屋536家,各基层工会组织设置便利型阅读站点近300个。我市今年按照“增量同步、存量分步”原则,在省级以上职工书屋加强与图书馆、秋白书苑等各类公共文化场馆的融合服务能力建设,已有8家职工书屋建成秋白书苑,19家企业职工书屋建成秋白微书房,125家职工书屋实现与市图书馆通借通还,成为以图书阅读为基础功能的“一站式”公共文化服务综合体。

职工书屋既是一个读书学习的场所,也是职工休息、交流的文化空间,更是各级工会在企业开展工作,吸引、联系、服务职工的重要平台。我市各级职工

书屋每年开展亲子读书会、书香下午茶、匠心分享会等职工阅读推广活动近百场,成为职工向往的“第二课堂”,也成为职工子女“补课”“充电”的重要阵地。如市总工会联合市级机关党工委等单位,已连续3年开展常州市斗书大赛“劳模工匠专场”,将隐藏在字里行间的劳模精神、劳动精神、工匠精神的力量深度释放。截至目前,全市已培育常州市优秀职工领读员50人、职工读书组织20个。

圣家装饰

新房装修 旧房改造
商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信颐园8-2公寓
电话:13961189714

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报
公告服务

承接各类证件遗失、公章、
营业执照遗失公告、家有喜报等
登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。
登报服务热线:86603740
地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼
常州日报社便民服务中心